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Pollution à Wallis
Question écrite n° 9293

Texte de la question

M. Sylvain Brial attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de la transition écologique et solidaire, sur les
graves menace de pollution qui touche l'île de Wallis. Il ilui indique que lors du conflit de la Deuxième Guerre
mondiale une base américaine était installée à Wallis, au cœur du Pacifique. L'armée américaine a stationné sur
ce territoire de nombreux matériels. À son départ elle n'a pas rapatrié ses matériels préférant les immerger dans
le lagon et dans les lacs volcaniques. De la sorte de nombreux véhicules, des armes, des munitions, des fûts de
matières toxiques se sont retrouvés au fond de l'eau. Certains habitants ont également réussi à récupérer
certains matériels et autres munitions et régulièrement il a fallu déplorer de très graves accidents. Aujourd'hui ce
qui a été immergé il y a soixante-dix ans est particulièrement détérioré. La corrosion progresse, les matières se
décomposent, les fûts fuient, libérant des matières toxiques. Il lui indique que le territoire n'a aucun moyen pour
faire l'inventaire de cette pollution et ne peut que constater régulièrement que la situation se dégrade. Cette
pollution est grave, avec des produits manifestement toxiques. Certes la nature a accompli son œuvre en
certains lieux, mais il demeure des zones dangereuses comme dans les lacs volcaniques où l'on voit
régulièrement remonter à la surface des substance indéfinies. Elles font peser sur la population des menaces.
Les enfants ne peuvent se baigner dans ces lacs. Cette situation est aussi un handicap majeur au
développement touristique. Ces lacs volcaniques sont d'un grand intérêt et ne peuvent pas être mis
correctement en valeur. Au moment où le développement touristique prend forme sur Wallis, où de petites unités
de croisière commencent à visiter Wallis et Futuna cette pollution est une menace qu'il faut traiter. Il lui demande
qu'une mission soit diligentée pour faire l'état exact de cette menace. Il demande également que l'État prenne
l'initiative avec les autorités américaines, à l'origine de cet état de fait ou éventuellement des ONG de lancer une
campagne de dépollution avant que la situation ne soit irrémédiable. Il lui demande de se saisir du dossier pour
mettre un terme à cette menace.

Texte de la réponse

Le ministre d'État, ministre de la transition écologique et solidaire est bien conscient des menaces sur
l'environnement que font peser les matériels militaires américains immergés dans les eaux proches de Wallis
depuis la fin de la Seconde Guerre mondiale. Il a pris note de la demande de M. Sylvain Brial que l'État diligente
une mission pour qualifier cette menace et se rapproche des autorités américaines pour trouver une solution. Le
ministre d'État, ministre de la transition écologique et solidaire, se rapprochera de la ministre des armées et du
ministre de l'Europe et des affaires étrangères, ces sujets relevant davantage de leurs compétences
respectives, pour souligner l'enjeu de la demande de M. Sylvain Brial et tenter de mettre un terme à cette
menace de pollution.
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